
 
 

令和５年１月定例教育委員会会議録 

  

令和５年１月定例教育委員会は、１月６日（金）大府市役所５階全員協議会室に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 淺井 宣亮       三番席委員 西村 和子 

四番席委員 冨田 良平       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長、 

 

○ 傍聴者 

６人 

 

○ 提案議案 

請 願 第 1号 オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願 

議 案 第 １号 令和４年度教育表彰（教職員）について 

 ２号 令和４年度教育表彰（児童生徒）について 

 ３号 大府市民吹奏楽団ファミリーコンサート2023の後援申請について 

 ４号 
ウクライナ避難民支援第２弾 イリュージョニストＤＡＩＫＩ 

チャリティーマジックショーの後援申請について 

 ５号 令和４年度英語検定及び数学検定成績優秀者表彰について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和５年度全国学力・学習状況調査について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時43分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和５年１月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、本日は、請願に関する口頭陳述者と会議の傍聴希望者がいますので、 

入室してもらってよろしいでしょうか。 

 （全員承諾） 

教育長 それでは、入室いただいてください。 

続いて、教育長報告です。前回が12月５日でしたので、それ以降につきまして、御報告

をいたします。 

12 月６日・７日、定例の市議会の一般質問があり、教育委員会関係では、５人の議員の

方々から御質問がありました。 

12 月８日、市校長会を開催し、教育委員会からの指示事項の確認と情報交換を行いまし

た。 

12月11日、市と教育委員会の共催による読書感想画コンクールの表彰式をアローブで行

いました。小学生のほぼ全員の作品の中から、金賞２点、銀賞４点、銅賞16点、佳作40点

を選出して表彰いたしました。 

12月15日、来年度の人事に関する知多教育事務所と各市町教育委員会との話合いがあり、

職務代理の竹中委員とともに出席し、大府市の要望を伝えてまいりました。 

12月23日、全ての小中学校が大過なく２学期の活動を終えて、無事終業式を迎えました。

子どもたちは、17日間の冬休みを過ごし、来週１月10日に３学期の始業式を迎える予定と

なっています。 

以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

請願第１号「オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願」について、事務

局説明をお願いします。 

学校教育課長 それでは、請願第１号について説明いたします。 

令和４年12月14日付けで請願書が提出されました。件名は、「オミクロン対応ワクチン

接種促進の差し止めを求める請願」です。請願者は、日本の次世代を守る会 大塚政子氏で、

請願の趣旨は、請願書に記載されているとおりです。なお、請願項目としましては「今後、

医学的知見を持たない教育委員会がコロナワクチン接種の促進、推奨を行わないこと」とい

ただいております。 

この請願に伴いまして、大塚政子氏から、大府市教育委員会会議規則第17条に基づく請

願の陳述を希望いただいています。 

以上です。 

教育長 それでは、陳述することを認めます。陳述者は指定された席へ移動してください。 

陳述時間は５分以内といたします。また、教育委員への質疑はできませんので、御承知お

きください。 

それでは、よろしくお願いします。 

請願者 請願第１号「オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願」について説明い



 
 

発 言 者 要 旨 

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 陳述が終わりました。 

それでは、委員の皆様からご質問やご意見等ありましたらお願いします。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 １点事務局にお伺いします。 

新型コロナウイルス感染症ワクチンに関する教育委員会の現在の対応状況について、教え

てください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課長 まず、令和４年11月18日に文部科学省から発出された文書では、オミクロン株対応ワク

チンの接種に関する児童生徒や保護者への周知・広報について依頼されているものです。 

本市教育委員会としましては、ワクチン接種に関しては、保護者が個々にワクチンの効果

や副反応等のリスク等について情報を得た上で判断するべきものであり、教育委員会から積

極的に発信していくものではないと考えておりますので、現在特段の促進・推奨等は実施し

ておりません。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員  新型コロナウイルス感染症ワクチンについては、様々な副反応が出ていまして、特に子ど

もたちが接種した場合に、重篤な症状が出ないか心配する保護者の方もいると思いますの

で、請願の趣旨には理解できる部分があると思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  私も請願の趣旨には賛同できる部分があります。ただ、私が現場にいた時の経験では、こ

の時期になると、受験生の子たちはインフルエンザワクチンをほとんどの子が打っていて、

今こういう状況だから、一緒にコロナワクチンも打とうという子がいるんじゃないかなと思

います。 

 それともう一つは、今はオミクロン株が中心ですけど、新たな変異株がどんどん出てきて

いるみたいで、今後の状況というのは全く予想されないです。状況によっては、ひょっとし

たら、学校とか教育委員会から情報を提供しなければいけないことが出てくるんじゃないか

なということを、一つすごく心配しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 私もこの強制は駄目という請願の趣旨というのはとても理解できます。ただ、請願項目の

「今後、医学的知見を持たない教育委員会がワクチン接種の促進・推奨を行わないこと」と

いうことについては、今後、ワクチンの開発や感染者数が変わっていく、また状況に応じて、

情報提供する必要が生じる場面も生まれてくる可能性があると思います。 



 
 

発 言 者 要 旨 

あと、私事ではいけないんですけれど、私の娘が医学生なんですけれど、今日もここに来

る前に、娘とこの請願について少し話し合ってきたんですけれど、ほとんどのお医者さんは

ワクチン賛成派だと。ワクチン反対派のお医者さんはごく少数で、実際うちの娘もワクチン

を打っています。娘の友達も、正月とかにうちに遊びに来たりしたんですけれど、学生もみ

んな打っていると言っていました。 

ですから、このワクチンが駄目ということ、ワクチンが危険だということも証明されてい

ないんです。ワクチンを打つのと、打たないの、どっちが得かというのを娘も考えて、ワク

チンの危険性も確かにある、でも、ワクチンを打たない危険性もあると。私も専門家でない

ので分からないんですけれど、統計を比べたら、ワクチンを打ったほうが得だから私は打つ

と言って、本人は打っていました。 

今回は本当に申し訳ないんですけれど、「今後、医学的知見を持たない教育委員会がワク

チン接種の促進・推奨を行わないこと」っていう、これをここで採択してしまうと、今後何

があっても、どんな新しい状況になっても、教育委員会が進めることができないということ

になってしまいますので、私としては、ここで採択というふうに、ぴしっと決めてしまって、

将来を限定するというのは、少し難しいんではないのかなと。とても仰っていることはすご

く分かるんですけれど、ここで採択ということは、少し厳しいんじゃないのかなと私は感じ

ました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 私も中学生と高校生の子どもがおります。私も皆さんのご意見に同意します。 

請願の趣旨については本当に理解できます。そして、大府市については、やっぱりワクチ

ンは保護者のほうで判断して、打つ・打たないを選択できるっていうことになっていますが、

今後のワクチンの状況や、また、コロナの状況によると思いますので、請願の項目について

は、現時点では採択でなくてよいのではないかと思います。 

教育長  ありがとうございました。 

委員の方全てにお話をいただきましたが、まとめに入りたいと思いますけども、先ほど事

務局学校教育課長の方から話がありましたように、大府市教育委員会としては、打つ・打た

ないは本人の判断と、御家庭の判断ということで、今日まで積極的な発信はしておりません。

ただ今お話の中にありましたように、今後の状況に応じて、どうなっていくかということは、

お約束ができないところだなというふうに思います。しかしながら、請願の趣旨については

十分理解しているところだと、全ての教育委員のお話の中にありましたので、今回について

は、請願の趣旨は十分受け止めるということで、趣旨採択にしたいと思いますがよろしいで

すか。 

淺井委員  趣旨採択というものは、どのようなものなんでしょうか。趣旨は認めるということでよろ

しいでしょうか。 

教育長 具体的に私の中にあるのは、やはり個人の打つ・打たないは個人で判断をされると、そし

て何らかの機関が、請願の中にありましたように、圧力を感じるような行動はとらないとい

うことですが、その願いは受け止めますが、今後、コロナの感染状況に応じては、私ども教

育委員会だけで単独で存在しておりませんので、市長部局とすり合わせしながら、場合によ

っては何らかの行動をとることもありうるということで、趣旨については同意いたします

と、そういう意味合いでおります。 

それではここで採決を取りたいと思います。 



 
 

発 言 者 要 旨 

請願第１号「オミクロン対応ワクチン接種促進の差し止めを求める請願」について、「趣

旨採択」とすることに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 （挙手全員） 

教育長 ありがとうございました。全員の挙手がありましたので、請願第１号は「趣旨採択」とい

たします。 

続きまして、議案第１号「令和４年度教育表彰（教職員）について」事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第１号「令和４年度教育表彰（教職員）について」説明いたします。（以下、提案理

由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 １点お願いします。「業務の遂行に関し、特に他の模範とするに足る行為のあったもの」

なんですけども、他の部分はかなり客観的な根拠をもとに具申というふうなんですけども、 

この部分については、各学校でそれぞれ御活躍されている方を各学校から表彰に値するとい

うことで具申があったと思うんですが、出てきたのはこの５人だけでしょうか。他の学校か

らは出ていなかったんでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

こちらの具申いただいた５名の方が各学校から具申いただいた方となりまして、その方を

今回は皆さん模範表彰ということで、被表彰者の候補者として挙げさせていただいておりま

す。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第１号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第１号は承認いたします。 

続きまして、議案第２号「令和４年度教育表彰（児童生徒）について」事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第２号「令和４年度教育表彰（児童生徒）について」説明いたします。（以下、提案

理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 教育表彰者名簿19番の生徒さんなんですけれど、学校名が埼玉栄中学校になっているん



 
 

発 言 者 要 旨 

ですが、多分この20番の生徒さんだと、横根町に住んでいて、横根町から名古屋経済大学

の附属中学校に通っているというのは分かるんですけれど、この埼玉栄中に行っているお子

さんというのは、住民票は向こうに行っているんじゃないですか。それとも、大府市在住と

いうことでよろしいでしょうか。もし住民票が移ってもいいということだったら、昔は大府

に住んでいて、引っ越していった子どもたちもみんなこう、表彰しないとおかしくなってく

るので、その辺１点確認をお願いいたします。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

すみません、少し御説明が漏れていたところがありまして、この表彰の基準の期間があり

まして、昨年の12月１日から、今年度の11月30日までで賞を受けた子どもたちが対象に

なっていて、この19番の生徒に関しては、この大会自体は昨年度実施されたもので、小学

校６年生時にとったものになります。ただ、この記載の学校名だけは、現状の学校名・学年

で記載しているというものでございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 この表彰のものを見て、すごくうれしくなったんです。たくさんの児童生徒が、部活動以

外にもいろんなところに所属したり、習い事で頑張ったりして、出かけて行って良い成果を

収めてきてくれているってことで、すごくうれしく思いました。 

１点だけ分かれば教えていただきたいんですけども、１番から11番までの子たちがみん

な北山小学校で、フライングディスクドッヂの大会で優勝しているんですけど、これは市内

又は北山小学校にこういうのをやっている団体があるんでしょうか。もしあれば、うちの孫

もちょっと良いかなと思うんですけど。 

学校教育課 

学校総務係主任 

市内の団体さんなのかは分からないですが、AXTOS PHOENIX Jr.というチーム名で出てい

まして、今回以外にも、このAXTOS PHOENIXという名前で出ているので、その関連で何かや

られているのかなと思うんですが、すみません、ちょっと確認はとれておりません。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第２号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第２号は承認いたします。 

続きまして、議案第３号「大府市民吹奏楽団ファミリーコンサート2023 の後援申請につ

いて」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第３号「大府市民吹奏楽団ファミリーコンサート2023の後援申請について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

竹中委員 後援には問題ないと思うんですが、一つ質問ですけど、収支予算計画書の「支出の部」の

会場費はなくていいんですか。アローブですよね。 

内容的には、小学校の金管クラブがなくなったり中学校の吹奏楽が心配な折に、こういう

親しみやすい吹奏楽を聞く機会があるのはすばらしいことなので、みんなが聞きに行くとい

いなと思いました。それはそう思いましたけど、ちょっとこの会場費がないのはどうなって

いるのかなということを感じました。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請者に確認をしましたところ、こちらの事前の確認がしっかりできていなかったので申

し訳ありませんが、収支予算計画書を見ていただくと、よく見ると会場費と運搬費も空欄に

なっておりまして、これが費用がかからないんではなくて、どうやらまだ調整が進んでいな

くて、不明なので一旦空白にしたということでした。今後は見込で、ここは分かるように書

いてくださいという話はしているんですが、ここが増えた場合は、全て団費持ち出しのほう

で対応するということで確認がとれております。失礼しました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私もこの後援は問題ないと思うんですけど、１点確認です。 

後援理由に、「一般市民及び児童生徒に演奏会の理解を深めるため」ということなんです

が、お知らせなんですけれども、大府の広報以外に児童生徒にっていうと、学校の連絡とい

うか保護者連絡もされるんでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

学校情報発信システムへの周知依頼というのは現状来ていなくてですね、事業計画書を見

ると、ポスター等はあるんですけれど、チラシ等がなく、おそらく市内に掲示するようなと

ころだけなのかと思いますが、すみません、現状情報が入ってきていないところです。 

西村委員 やっぱり先ほど竹中委員も仰ったように、学校の吹奏楽とかではないものですから、ぜひ、

無料ですし、アローブでやるってことで、児童生徒にその周知が広くできればいいなと思い

ました。 

教育長 先方に御希望があれば、後援もしていくことになれば、学校情報発信システムに載せるこ

ともできるということで、また事務局のほうからお話はさせていただこうと思います。 

その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第３号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第３号は承認いたします。 

続きまして、議案第４号「ウクライナ避難民支援第２弾 イリュージョニストＤＡＩＫＩ 

チャリティーマジックショーの後援申請について」事務局説明をお願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第４号「ウクライナ避難民支援第２弾 イリュージョニストＤＡＩＫＩチャリティー

マジックショーの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 前回も後援しておりますし、第１回目が大好評ということで、第２回目もやってくださる

ということで、素晴らしいことですので、後援したらいいと思います。 

一つ、もうちょっと欲を言えば、せっかく入場料を1,000円ずつ取って、80万円をウク

ライナ避難民支援に使うんだったら、会場費のほうの６万円も避難民支援に回して、無料で

やっていただくなんてことはできないのかなとちょっと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認なんですけど、80 万円のウクライナ支援金というのは、一応最初の申請書によ

ると、入場料は全額、大府市在住のウクライナの方の支援に充てるというふうに書かれてい

ますが、実際、どのように何人ぐらいで、現金を配布するのか、それとも何かこうサービス

を行っているのか、この80万円の用途とか、内訳とかっていうのは分かりますでしょうか。

前回のものでも結構なので。どこかの団体に寄附してという形だったらいいんですけど、大

府市在住のウクライナの方に使うということですので、実際、どのような仕様になっている

のかなというのは、少し気になりました。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

収益のお金については、ウクライナの方で、市に避難してきている方、そちらの生活支援

に充てるということで、直接お渡しをするということで確認がとれました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第４号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第４号は承認いたします。 

続きまして、議案第５号「令和４年度英語検定及び数学検定成績優秀者表彰について」事

務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第５号「令和４年度英語検定及び数学検定成績優秀者表彰について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 英語検定も数学検定も、私が思っている以上にみんな良い成績をとってくれる子が多いな

と思って、ちょっと感心をしました。 



 
 

発 言 者 要 旨 

１点、英語検定の６番と７番の児童の学校名が「UPBEAT International School」と書い

てあるんですけど、これはどこにある学校かっていうのが分かれば教えていただきたいで

す。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

こちらは名古屋のインターナショナルスクールで、市内在住の方ではあるんですが、海外

から多分戻ってこられてそのまま入られたようです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第５号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第５号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて５の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

指導主事 報告事項２号「令和５年度全国学力・学習状況調査について」報告 


